При составлении данного материала мной был использован учебник:

Физика, 7 класс, А.В.Перышкин, 2013 г., М., Дрофа.


Число, месяц.

Лабораторная работа 
по теме «Определение КПД при подъеме тела по наклонной плоскости»
Теоретическая часть
Прежде чем приступить к выполнению лабораторной работы я задаю на предыдущем уроке домашнее задание: «Повторить в учебнике § 65 и ответить на вопросы после §».

§ 65 Коэффициент полезного действия.
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                             Рис. 1

Какой бы механизм мы ни взяли, полезная работа, совершенная с его помощью, всегда составляет лишь часть полной работы. Следовательно, обозначив полезную работу буквой Ап, а полную (затраченную) – буквой Аз, можно записать:

Ап < Аз, или Ап / Аз < 1
Отношение полезной работы к полной называется коэффициентом полезного действия механизма.
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Практическая часть

Цель работы: Убедиться на опыте в том, что полезная работа, выполненная с помощью простого механизма (наклонной плоскости), меньше полной.
Приборы и материалы: Доска, динамометр, измерительная лента или линейка, брусок, штатив с муфтой и лапкой.
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                                Рис. 2
[image: image5.emf]
               Рис. 3

8.  Вычисляю полезную работу  Ап = Р * h =            =Дж

Вычисляю затраченную работу Аз = F * s =         =Дж
9. Определяю КПД наклонной плоскости

η = Ап  /  Аз  *  100  %  =          %

10. Результаты измерений и вычислений заношу в таблицу:

	h, м
	Р, Н
	Ап, Дж
	s, м
	F, Н
	Аз, Дж
	η = Ап / Аз * 100  %

	
	
	
	
	
	
	


Вывод:

Дополнительное задание
1. Используя «золотое правило» механики, рассчитываю, какой выигрыш в силе дает наклонная плоскость, если не учитывать трение. Уже древним ученым было известно правило, применимое ко всем механизмам: во сколько раз выигрываем в силе, во столько раз проигрываем в расстоянии. Это правило назвали «золотым правилом» механики.
к = Р / F =  s / h =
2. Изменяю высоту наклонной плоскости и для неё определяю полезную и полную работы и КПД.

F =     Н

Ап = Р * h =            =Дж
Аз = F * s =         =Дж
Вывод:
Рассматривая устройство и действие рычага, мы не учитывали трение, а также вес рычага. В этих идеальных условиях работа, совершенная приложенной силой (эту работу мы будем называть полной), равна полезной работе по подъему грузов или преодолению какого-либо сопротивления.


На практике совершенная с помощью механизма полная работа всегда несколько больше полезной работы.


Часть работы совершается против силы трения в механизме и по перемещению его отдельных частей. Так, применяя подвижный блок, приходится дополнительно совершать работу по подъему самого блока, веревки и преодолению силы трения в оси блока.








Сокращенно коэффициент полезного действия обозначается КПД.





КПД обычно выражают в процентах и обозначают греческой буквой η (читается «эта»).





Повторили по учебнику § 65 Коэффициент полезного действия.


Определил с помощь динамометра вес бруска.


P =       Н


Закрепил доску в лапке штатива в наклонном положении.


Положил брусок на доску, прикрепив к нему динамометр.


Беру динамометр, прикрепляю к нему брусок, перемещаю динамометр вместе с бруском, с постоянной скоростью, вверх по наклонной доске.


Измеряю силу тяги


F =     Н


Измеряю с помощью линейки путь, который проделал брусок, и высоту  наклонной плоскости на которую поднялся брусок.


S =    м


h =    м
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